

# 最高法、全国工商联联合发文 加强商会调解 多元化解民营经济领域纠纷

新华社 丁小溪

记者27日从最高法获悉,最高法、全国工商联近日联合印发《关于发挥商会调解优势 推进民营经济领域纠纷多元化解机制建设的意见》,促进诉调对接,优化法治营商环境。

意见指出,培育和发展中国特色商会调解组织,发挥司法在商会化解纠纷中的引领、推动、保障作用,建立健全商会调解

机制与诉讼程序有机衔接的纠纷化解体系,促进民营经济健康发展。

意见要求,各级工商联加强商会调解组织建设,规范调解组织运行,使调解成为化解民营经济领域矛盾纠纷的重要渠道。各级人民法院要完善诉调对接机制,吸纳符合条件的商会调解组织或者调解员加入特邀调解组织或者特邀调解员名册。引导当事人优先选择商会调解组织解决纠纷。对调解不成的,依法及时导入诉讼程序,切

实维护当事人的诉权。

根据意见,人民法院与工商联应建立联席会议机制,加强沟通交流,加强商会调解员培训,制定调解员职业道德规范,促进调解员素质不断提高。

据了解,2013年,最高法与全国工商联共同部署在全国16个省、21家单位开展了商会调解试点。数据显示,当前各级工商联组织共3400多家,所属商会组织4.7万个,工商联系统各类商会调解组织约1520家。



## 追回“晋公盘”

山西警方从境外某国追回的“晋公盘”(1月25日手机拍摄)。

1月26日,山西省公安厅对外公布,山西警方多方追缉,终于从境外某国成功追回几年前被盗墓犯罪集团盗掘贩卖的春秋时期晋国青铜重器、国家一级文物“晋公盘”。  
新华社



## 剪纸迎新年

1月27日,河北省阜城县崔庙镇剪纸艺人在创作年俗剪纸饰品。

临近春节,河北省阜城县崔庙镇剪纸艺人加紧创作各种样式的“猪”年主题年俗剪纸饰品,供应各地节日市场。

新华社 李晓果 摄

## 甘肃陇西干部醉驾致人死亡免于刑责 法院启动专案评查

央视 刘龙 张鹏军

1月25日,甘肃陇西县纪委监委通过官方网站通报11起党员干部和公职人员酒驾醉驾典型案例,其中第十起是“县工商局长干部毛志尧醉酒驾驶致人死亡问题”。

通报称,2017年9月4日,毛志尧醉酒驾驶小轿车在巩昌镇崇文路恒力大厦附近将正在打扫卫生的环卫工宋某某碰撞致死。2018年3月2日,陇西县人民法院判决毛志尧犯交通肇事罪,免于刑事处罚。2018年3月27日,毛志尧受到留党察看一年处分,2018年12月20日,毛志尧受到政务撤职处分。

有网友质疑,干部醉驾致人死亡被判免于刑责是否妥当?对此,1月26日,陇西县人民法院通过其官方微博作出情况说明称,该院注意到该舆情后,立即按照相关工作要求启动了对被告人毛志尧交通肇事罪一案的专案评查。现评查工作正在进行,待评查结束后,该院将及时向社会各界

公布评查结果。

甘肃省陇西县人民法院向记者出示了这一案件的刑事判决书,判决书上显示:经陇西县人民法院审理查明:2017年9月4日4时40分许,被告人毛某某醉酒驾驶牌照为陕A×××××号小型轿车沿陇西县巩某崇文路由东向西超速行驶,车辆行驶至恒力大厦附近路段时将正在城区道路上打扫卫生的陇西县综合执法局巩昌环卫管理站职工被害人宋某碰撞,致被害人宋某当场死亡。事故发生后,被告人毛某某拨打110电话报警。经陇西县公安局交警大队道路交通事故责任认定,本起道路交通事故中被告人毛某某承担全部责任,被害人宋某无责任。经甘肃陇通司法鉴定所司法鉴定检验,被告人毛某某血液中检出乙醇,平均含量为268.15mg/100ml。经甘肃明源司法物证鉴定所鉴定,被害人宋某符合交通事故致创伤性休克死亡。

案发后,被告人毛某某与被害人宋某家属达成事故赔偿协议,被告人毛某某已

按赔偿协议支付被害人家属丧葬费、死亡赔偿金等各项费用共计80万元,并取得被害人家属的谅解。

陇西县人民法院认为,被告人毛某某违反道路交通安全管理法规,醉酒超速驾驶机动车发生重大交通事故,致一人死亡,负事故的全部责任,其行为构成交通肇事罪。公诉机关指控的罪名成立。被告人毛某某具有自首情节,可以从轻处罚。案发后被告人毛某某积极协商赔偿被害人家属经济损失,并按赔偿协议支付赔偿款80万元,且取得被害人家属的谅解,可以对被告人毛某某酌情从轻处罚。综合本案被告人毛某某具有自首情节、案发后赔偿被害人家属损失80万元并取得谅解的悔罪事实,可以对被告人毛某某免予刑事处罚。为维护道路交通安全管理秩序,依据《中华人民共和国刑法》第一百三十三条,第六十七条第一款,第三十七条之规定,判决如下:被告人毛某某犯交通肇事罪,免予刑事处罚。

## 两小孩坠河 他舍命相救 为57岁民警点赞!

新华社 阳建

“谢谢给了小孩第二次生命,真的无以为报”。日前,两位家长赶到湖南株洲市公安局交警支队芦淞大队送上了“见义勇为 英雄本色”的锦旗,表达对民警胡民主奋不顾身救起两位落水儿童的感谢。

23日上午,株洲市芦淞交警大队七中队事故民警胡民主前往天元区雷打石镇对一起事故进行调查。他将车停靠在渌口区菜码头渡口,准备步行去雷打石镇,当时河边只有三四个人,胡民主在岸边走,并未发现异样。

11时30分左右,岸边有群众呼救:“有小孩掉河里去了!”寻着求救声,胡民主与两名群众连忙跑向河边,这时两个小孩已经被急流冲至距岸边10米远处,情况十分危急。

胡民主想都没想,直接跳入了冰冷的河水中,朝落水小孩游去,连棉衣都没来得及脱。其他两位热心群众也跳入了水中,加入了救援。然而,在胡民主游到距离落水小孩5米左右时,身体明显下沉,57岁的他感觉有点“游不动”了。

他赶紧在水中将棉衣脱掉,同时向岸上的群众请求增援。脱掉棉衣后,胡民主继续朝着孩子们游去,这时他们已经距离岸边20米远。水流湍急,小孩离岸边越来越远,胡民主心急如焚,拼尽全力靠近孩子们。“直到抓到小孩的手,我心里才有底。”

最终,在另外两名群众的合力帮助下,两个小孩都被成功救上岸。救人成功后,胡民主整个人都冻僵了,一度出现了呼吸困难。原来,57岁的胡民主患有哮喘、肺气肿、高血压等多种疾病,平时上班爬楼梯都有点喘不过气来。

“这都是应该的,是大家齐心协力的结果。”胡民主说,危难面前,人人当见义勇为,何况自己是人民警察。

据了解,这不是胡民主第一次救人,此前他还在不同场合救过两人。

## 制造毒品 900余公斤 这些人被判重刑!

新华社 陈文广

湖南常德市中级人民法院近日对杨先明等14名被告人制造毒品案一审公开宣判,多人被判处重刑。

法院审理查明,2016年4月至2016年8月,被告人杨先明等人先后在江西省永丰县、湖南省石门县5次制造毒品甲基苯丙胺(冰毒)共计900余公斤。

法院审理后作出宣判,对5名被告人判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对2名被告人判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对4名被告人分别判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产;对3名被告人分别判处13年以上有期徒刑,并处没收个人财产或罚金。